

民革杨浦区委与长白新村街道结对共建助学,推广“关爱成长一家亲”品牌 爱心接力21年帮扶学生107名

■记者 成佳佳

本报讯 近日,民革杨浦区委与长白新村街道举行“关爱成长一家亲”共建助学活动。来自长白新村街道困难家庭的35名学生与民革党员们签订了助学协议书。至此,结对共建的21年里,民革杨浦区委累计帮扶学生数已经达到107名。

民革杨浦区委负责人介绍,今年,有7位受助学生考入理想院校,另外有5位受助学生结束学业,踏上工作岗位。民革杨浦区委与长白新村街道结对共建的21年来,关爱助学活动的爱心接力棒在民革党员手中传递,一批又一批长白社区品学兼优却家庭困难的学生在关爱助学中成长、成才。

今年刚踏入工作岗位的受助学生小李在求职简历上有着丰富的实习经历,获得了多家用人单位的青睐。这一切,得益于民革杨浦区委的关爱助学行动打破了单一给予的助学模式,整合共享各方资源,为受助学生在新技术、新产业领域提供勤工助学岗位、实习和就业岗位,并设立优秀见习生专项奖励补贴,让

学子们通过身体力行的付出,感受社会的关爱,拓展助学活动平台,推动爱心助学、社会实践和服务社会的互融共进,像小李一样的受助学生正是在这样的工作实践中受教育、长才干、作贡献。

据了解,“关爱成长一家亲”活动发展21年来,不断扩容项目,已经从最初的助学活动,发展成为集关爱老人、法律帮助、便民咨询、医疗服务等多维立体的社会服务项目,以20多年的真实奉献,成为杨浦民革标志性的品牌活动项目。“从细微之处入手,解决问题。比如我们的敬老活动,除邀请长白敬老院老人佳节聚餐,还组织志愿者为长白敬老院的老人们免费理发,真正进入老人的生活,使老人们感受到亲人般的温暖。”民革杨浦区委负责人说。

街道相关负责人表示,今后将继续加强与民革区委的互动联系,坚持沟通合作,共建联建,互惠共赢;坚持优势互补,资源共享,开展特色服务,为居民群众办实事、办好事;坚持将“关爱成长一家亲”这一特色品牌深入推广,为进一步推进长白社区创新建设增添新的力量。

全国广场舞展演活动杨浦基层展演举行 11支代表队同场竞舞



图为延吉新村街道代表队表演舞蹈《美丽中国走起来》。

■记者 项来婷

本报讯 近日,全国广场舞展演活动杨浦区基层展演在延吉新村街道举行,来自全区各街道(镇)的11支代表队参赛。

本次展演作品不限舞种,各展演

团队纷纷亮出自己娴熟又独具特色的广场舞,将优秀民间舞蹈资源与群众文化体育活动较好融合。

经过激烈角逐,最终,延吉新村街道代表队的《美丽中国走起来》等五个舞蹈节目脱颖而出,将代表杨浦参加全市的选拔展演。

协作更紧密 措施更精准 目标更明确

(上接第1版)痛点、堵点问题;主动对接,努力实现与深度贫困村结对帮扶全覆盖;广泛动员,激发社会各界参与和支持扶贫工作热情。措施要更精准。要做强产业扶贫,聚焦当地特色产业培育,充分利用当地自然环境和资源禀赋,持续加大产业带动扶贫工作力度;做实劳务扶贫,实施就业扶贫行动计划,推动就业意愿、就业技能与就业岗位精准对接,提高劳务组

织化程度和就业扶贫覆盖面;做优人才扶贫,发挥区域高校集聚的智力优势,着力在对口地区各类人才培养上下功夫。

姚海指出,做好对口帮扶工作,下一步,要咬住目标,坚决把助推对口地区打赢脱贫攻坚战作为核心任务来抓,要突出重点,抓好抓实产业合作、劳务协作和携手奔小康行动,要把握进度,推动项目资金落实落地见成效,要加强统筹,充分发挥社会各界的力量和作用。 ■毛信慧

压实河长责任 拓宽社会各界参与渠道

(上接第1版)不断优化治水方式、创新治水技术,加强区域水环境保护和开发利用,做到生态环境保护和社会经济发展两不误、两促进;加强联动执法力度,坚持“源头严防、过程严管、污染严惩”,进一步整合环保、城管、水务等行政资源和执法力量,强化水岸联动、主动担当作为,坚决“零容忍”,真正做到“处罚一个,警示一

片”;形成社会共治局面,不断壮大民间河长、河道志愿者队伍,探索大型企业以及院校、部队参与履行治水责任,同时各级河长要主动接受市民群众监督,不断拓宽社会各界参与渠道。

据悉,杨浦目前有区级河长3名、街镇级河长24名、其他河湖长4名,并同步落实了民间河长及巡河志愿者,覆盖全区18条河道、15个其他河湖、69个小微水体。 ■张维维

“中国烈士纪念日”主题教育活动举行 缅怀先烈志 弘扬民族魂



图为少先队员代表为烈属代表敬献红领巾。

■记者 毛信慧 朱良城 文/摄

本报讯 “我的父亲叫朱振生,21岁投身解放战争,曾任解放军七十六团三营十一连突击队长。当冲锋号吹起的时候,他的任务就是带领着突击队员冲在队伍的最前面……”9月30日是“中国烈士纪念日”,这一天四平路社区烈属朱少田走进上海市同济小学,为大家讲述父亲朱振生烈士的生平事迹。通过亲人的生动讲述,半个多世纪前的事迹不再遥远而陌

生,先辈们无私崇高的奉献精神感染了在场的每一个人。

在操场的一侧,四平路街道烈士生平事迹巡回展正在举行。为了深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,进一步弘扬革命优良传统,继承先烈红色精神,四平路街道今年联合上海市同济小学,共同举办“缅怀先烈志,弘扬民族魂”烈士纪念日主题教育活动。

上午八点三十分,烈士纪念日活动正式开始。升旗,齐唱国歌,全场肃立,向英勇献身的烈士默哀。随

后,同济小学校合唱队献唱了《雨花石》,少先队员代表上台为烈属代表敬献红领巾,共建部队代表为烈属们献上鲜花。

据悉,在今年的烈士纪念日前夕,四平路街道开展了一系列“烈属关爱行动”,为烈士家庭送上关怀。此外,街道还成立志愿者服务队,对烈属家庭进行定期走访慰问,并开展精神关爱活动,成立四平路街道双拥(优抚)之家,为烈属提供个性化、精细化、专业化的服务。

市级眼科学术会议在市东医院举行 推动眼科教研创新

本报讯 近日,由杨浦区市东医院主办,上海市医学会眼科分会区县学组、青委会共同协办的“市东医院眼病综合防治研讨班、上海市医学会眼科分会区县学组第十二届年会暨上海市医学会眼科分会青年委员会学术研讨会”在市东医院召开。来自复旦大学附属眼耳鼻喉科医院、上海市第一人民医院、上海市眼病防治中心、长海医院等20余位知名眼科专家,本区及兄弟区县眼科同仁参会。

本次学术会议突出了重视医学人文素养的培训、重视青年医学人才的培养、鼓励眼科医生跨专业交流三

大特点。市东医院眼科作为杨浦区新一轮重点学科,结合国家防盲治盲工作方针,每年定期开展社区糖尿病眼病筛查工作,积极申报创建上海市糖尿病眼病规范诊治机构,特邀知名眼科专家以及本院相关科室带头人授课。中华医学会眼科专业委员会候任主任委员孙兴怀教授作了题为《中外医学生培养模式的比较》的讲座;上海市医学会眼科分会副主任委员孙晓东教授以《医学科研探索之路》为题进行授课。与会专家就各自相关领域的热点问题进行了精彩分享。市东医院眼科刘修铎、王倩、祁当然三位

青年医生分别就《激光在眼科疾病中的应用》《斜视的微创手术》《睑板腺功能障碍的临床诊疗》等作了报告。最后,上海市医学会眼科分会区县学组组长、上海六院南院副院长贾万程作了热情洋溢的总结发言,为本次学术会议画上了圆满的句号。

据院方相关负责人介绍,本次会议的成功举办促进学术交流,让市东眼科这个年轻而充满活力的团队增长了知识、积累了经验、增强了凝聚力,为市东眼科的发展起到了推动作用,为眼科拓宽专业方向提供了强力支撑。

加强医学检验所安全检查

距中国国际进口博览会开幕已不足一月,为保障“进博会”期间杨浦区实验室生物安全,进一步加强辖区第三方医学检验所的实验室安全监管,根据上海市卫生和计划生育委员会《关于加强中国国际进口博览会期间病原微生物实验室生物安全管理工作的通知》的要求,结合本年度日常监管工作,依据《病原微生物实验室生物安全管理条例》相关规定,近日,杨浦区卫生和计划生育委员会监督所传染病防治与学校卫生监督科,组织卫生监督员对辖区内2家第三方医学检验所的生物安全开展了专项检查。

检查发现,被查2家检验所均按要求强化生物安全意识,完善规范化

管理,建立生物安全手册,建立并落实实验室生物安全管理责任制和有关规章制度,开展人员培训,按照要求保存质控菌种,阳性标本双人双锁,保存数量、使用情况和销毁均符合要求,并提供书面记录;实验室均配备生物安全柜和压力蒸汽灭菌设备,实验室生物标本单位内部转运均配备密闭专用容器,规范处置医疗废物,按照要求对实验室用废弃物进行高压灭菌处理。

卫生监督员提醒检验所负责人,继续加强实验室生物安全管理,务必确保“进博会”筹备和展览期间杨浦区的生物安全,主动防范实验室突发应急事件的发生。

下一步,卫生监督员将严格按照实验室生物安全相关要求,加强监督检查,要求辖区各类病原微生物实验室强化责任意识,建立并落实“进博会”期间实验室生物安全责任制度,明确领导责任,开展自查,积极查找问题,及时加以整改,对可能存在的安全隐患进行排查,加强微生物实验室菌种及样本的管理,防范实验室相关安全事故的发生,保障实验室工作人员和公众安全。区卫生监督所将与各病原微生物实验室共同保障“进博会”顺利召开。 ■姚红联

卫生监督为您服务